

EL DIA POLÍTICO

De Madrid no se telegrafía esta noche nada que tenga interés para esta sección, excepto la Nota oficiosa del Consejo que celebraron ayer los ministros, preparatorio del que esta mañana habrá presidido S. M. en Palacio.

Según esa Nota facilitada a los periodistas, el Consejo trató los asuntos siguientes:

Contestando a anteriores requerimientos del presidente, los ministros le dieron cuenta de los trabajos que vienen realizando en los proyectos que han de presentar a las Cortes.

Se aprobaron varios expedientes para adquisición de material de Guerra sin las formalidades de subasta.

A propuesta del general Martitegui se aprobó el expediente determinando los medios para asegurar que no se interrumpian las comunicaciones entre la Península y las islas Baleares, Canarias y Norte de América.

También fueron aprobados los proyectos de decreto referentes al reglamento provisional para la ejecución de la ley sobre los caminos vecinales.

Estos caminos se harán mediante contrata con las diputaciones provinciales.

Igualmente fueron aprobados un proyecto de decreto referente al reglamento a que han de sujetarse las construcciones de obras hidráulicas y otro reorganizando los servicios del ministerio de Obras públicas.

Se acordó llevar mañana a la firma de don Alfonso el decreto convocando a las Cortes para el día 14 de Junio próximo.

Después fueron despachados varios expedientes de Gracia y Justicia.

OJEADA UNIVERSAL

Se progresa tanto en la invención de útiles, que en breve van a hacerse imposibles las luchas entre pueblos.

Ahora los rusos acaban de adquirir una gran cantidad de fusiles-ametralladoras, invento del ingeniero danés Rexe.

Este aparato es una especie de fusil muy grueso, que pesa ocho kilos. Las ametralladoras conocidas hasta el día pesan, las que menores, 27 kilos.

Un soldado de infantería puede manejar perfectamente el arma y lleva carga para 8.000 disparos, colocada sobre el lomo de un caballo.

El manejo del fusil es sencillo y cada disparo produce iguales efectos a los de la ametralladora.

Con estas armas la destrucción de los ejércitos debe ser cosa de segundos.

Berlín es una de las poblaciones más cosmopolitas de Europa.

En la capital del imperio de Alemania sólo 27 por 100 de sus habitantes son alemanes de nacimiento.

El número de locos es infinito.

Leemos en un periódico extranjero: «La secta de penitentes del Colorado,

formada por súbditos mejicanos, crucificó el viernes último en Torres, según despacho de la Central News, a uno de sus adeptos, que se ofreció voluntariamente para este sacrificio, renovando el de Cristo. La víctima ha sucumbido.

En Long's Canon varios penitentes se han flagelado, en público marchando luego con los pies desnudos, la cabeza ceñida por coronas de espinas y conduciendo a hombros pesadas cruces a una próxima.

Con ser tremenda la noticia, no nos espanta tanto como que haya autoridades que esas locuras consientan. ¡Oh, la civilización!

Del Extranjero

SAN PETERSBURGO.

Varias noticias

Comunican de San Petersburgo que ayer se juntaron las escuadras de Rodjstvensky y Nebogotoff.

Del mismo punto dicen que ayer, burlando la vigilancia de la policía y cambiando del sitio que habían anunciado, se reunieron millares de obreros, acordando celebrar pacíficamente el 1.º de Mayo ruso.

También dicen de Rusia que el Congreso de los zemstvos ha aprobado el programa definitivo de la creación de dos Cámaras, una elegida por sufragio universal y otra representando a las corporaciones autónomas.

Por último se dice de Moscon que la ambulancia de la Cruz Roja de aquella capital ha enviado hombres y material sanitario a una importante ciudad, porque teme que con motivo de la Fiesta del 1.º de Mayo ruso ocurran graves desórdenes.

ROMA.

En honor de Cervantes

Un despacho de Roma dice que el domingo se celebrará en aquella Universidad una sesión en honor de Miguel de Cervantes.

El catedrático de literatura española señor Phegi pronunciará un discurso en castellano.

WASHINGTON.

La paz ruso-japonesa

De Washington dicen que, según informes que merecen entero crédito, el presidente de aquella República, Mr. Roosevelt, está dispuesto a interponer sus buenos oficios cerca de Rusia y el Japón para lograr la paz.

La condición «sine qua non» que pone Roosevelt es que le han de apoyar en sus gestiones todas las potencias europeas.

PARIS.

La neutralidad de Francia

Dicen de París que han celebrado una larga conferencia Delcasse y Rouvier; se supone que para trazar el asunto de la neutralidad.

TÁNGER.

Relevo de ministros

De Tánger comunican que ayer salió de allí el antiguo ministro de España en Tánger, señor Cologán, acompañado de su familia, el cual va desempeñar igual cargo en Washington.

Se le ha hecho una despedida cariñosísima.

Acudieron al muelle los representantes extranjeros.

A bordo del crucero «Rio de la Plata» llegó el nuevo embajador, señor Llavería.

Dicho buque y el crucero francés «Galileo» cambiaron los saludos.

VERSOS

Rasgos de ingenio

LÓGICA

¿Que eres de los más canallas,
Y del Código a despecho,
Paseas muy satisfecho,
Y el mal causado te callas?
Y que, si tienes dinero
Eres todo un cañero.

¿Que eres persona decente,
Más por desgracia eres pobre,
Y ante que la honradez te sobre
Nadie te mira de frente?
¡Esto te extraña, mequendo!
¿Quién te manda ser honrado?

Vemos en la Sociedad,
Que ocurre esto, tan cierto
Que para probar mi aserto,
Sobra con esta verdad:
Que el que no posee nada
No es persona bien mirada.

Más la sociedad castiga
Muy justamente, al ladrón,
Y aquí está ya la cuestión:
Siendo ella la que obliga
Al que no es rico a robar;
¿Por qué le ha de castigar?

A. Bianco Bianco.

Gedeón entrega a su esposa una caja de pañuelos que le ha mandado marcar.
—Pero qué es esto?—dice ella.
—Tus pañuelos.
—Si ya vpo las iniciales en uno de ellos; pero, ¿qué han puesto en los demás?
—Idem.

ESPAÑA NUEVA

Interrogado por un extranjero respecto del porvenir del pueblo español, me he permitido contestarle que tengo en los destinos de nuestro país la mas firme confianza. El español posee la virtud cristiana por excelencia: la paciencia. Lo resiste todo, su alma posee una fuerza increíble contra las adversidades. Cien años de gobiernos detestables no le lanzan a la desesperación. Hay en el mundo de las ideas muchas que no han aui'alo aún en los cerebros de los españoles. Cuando estas ideas hagan el nido, se verá cómo se desenvuelven maravillosamente, en fin, aptitudes y cualidades que todavía están en germen.

Examinado históricamente, el español, a pesar de su largo pasado, es todavía un niño, cuyos ojos no se han habituado a la viva luz del mundo moderno. Dotado de una vigorosa complejión física, debemos esperar que un día muestre desarrollos enérgicos en el cerebro y en la voluntad.

Contra lo que creen algunos delirantes, el pueblo español no es un viejo de crépito, y de él puede decirse que sólo han recorrido parte mínima de las jornadas de la vida.

Esperemos que haya probado y ejercicio con discernimiento la libertad que hasta ahora no conoce sino por la letra de las fórmulas constitucionales mal practicadas.

Y en cuanto a la vida industrial, apenas ha tenido tiempo de probar sus aptitudes. El obrero español es sobrio,

inteligente, pero le falta organización, metodización del trabajo, y sobre todo instrucción científica. Es menester crear en España la enseñanza primaria racional y obligatoria de veras.

La reforma escolar sería el bautismo de la nueva idea.

B. Pérez Saldós.

EL ARBITRO DE PESAS Y MEDIDAS

Resolviendo sobre una consulta de la Cámara Agrícola de Valdepeñas, el ministro de la Gobernación ha dictado una real orden de carácter general, y cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º Que con arreglo al art. 8.º del real decreto de 7 de Junio de 1891, los establecimientos industriales y que satisfagan la cuota de subsidio correspondiente a la industria que en ellos se ejerza, están exceptuados del pago del arbitrio de pesas y medidas por las exportaciones y ventas que realicen de sus productos, así como por las compras que efectúen de las materias necesarias para su industria, siempre que unas y otras operaciones se verifiquen en los mismos establecimientos y estén comprendidas en los actos necesarios para el ejercicio de la industria porque se satisface la matrícula, y las pesas y medidas que se utilicen sean propiedad de los mismos establecimientos y se hallen debidamente contrastadas.

2.º Que como tales establecimientos industriales y de comercio abiertos al público, deberán ser reputados para los efectos de que se trata las fabricas ó bodegas de vinos cuyos dueños tributen por el concepto correspondiente de la contribución industrial; comprendiendo por consecuencia, a las ventas, exportaciones y compras que se verifiquen en estos establecimientos la excepción á que se refiere el art. 8.º del Real decreto de 7 de Junio de 1891, según se determina en la conclusión anterior.»

CURIOSIDADES

Ediciones del «Quijote».

Ediciones del «Quijote» publicadas desde su aparición en 1605 hasta 1894:
En castellano, 186.
Id. catalán, 3.
Id. francés, 126.
Id. inglés, 75.
Id. alemán, 39.
Id. holandés, 9.
Id. italiano, 44.
Id. ruso, 8.
Id. dinamarqués, 3.
Id. portugués, 5.
Id. sueco, 2.
Id. bohemio, 2.
Id. húngaro, 3.
Id. galaco, 1.
Id. griego, 2.
Id. serbio, 1.
Id. croata, 1.
Id. filandés, 1.
Id. turco, 1.

DE LA PROVINCIA

BECHÍ.

En honor de Cervantes

Sr. Director del HERALDO.

Distinguido señor mío: Seguramente que pocos pueblos habrán honrado la memoria del insigne autor del Quijote

con tan relativa brillantez como el de Bechí, no obstante la noble emulación que se ha sentido en España por honrar a quien tanto la honró.

Pocos son los medios con que cuenta este pueblo pero se han aprovechado todos y el vecindario ha realizado con su entusiasmo todos los festejos organizados.

Dianas, pasacalles, iluminaciones, adornos, manifestaciones, colocación de la lámpara a la calle que se le ha puesto el nombre de Cervantes, sesión literaria en las escuelas, himnos cantados por los niños, solemne aniversario y oración fúnebre, veladas literario-musicales y todo cuanto puede esperarse de un modo pueblo, todo ha tenido realización con motivo del tercer centenario de la aparición del Quijote.

De sus conocimientos han hecho gala el ilustrado maestro don Joaquín Ferrandis leyendo una razonada memoria sobre el Quijote, el elocente cura párroco don Félix Martínez tratando á Cervantes católico, la joven maestra doña Josefa Meneu, pronunciando un bellísimo discurso biográfico de Cervantes con elocuencia encantadora, el bizarro militar don Juan Castelló consagrado á Cervantes soldado y patriota, el distinguido joven don José Traver estudiando á Cervantes y su época y analizando el mérito comparativo de Cervantes con sus coetáneos, el sabio don Pascual Meneu tratando de la realidad de los tipos don Quijote y Sancho y su composición, y las bellas y distinguidas señoritas Dolores Monzonis y Elvira Castelló, recitando admirablemente trozos poéticos del insigne «nauca de Lepanto».

No pasará desapercibida para Bechí la memoria del Príncipe de los Ingenios y seguramente que el florón que este pueblo ha añadido a la corona de honor tejida por nuestra nación en estos festejos, será de un valor tan solo comparable con su modestia.

El corresponsal.

CASTELLÓN

Mañana celebrarán sesión ordinaria el ayuntamiento y la Junta Municipal de asociados.

Ayer tarde pasó por la estación, en dirección á Valencia, el señor Obispo de Tortosa acompañado del M. I. Dr. Ramón Tedó, Secretario de Cámara y del dominico Fray Lorenzo Sampedro.

El viaje, según tenemos entendido, está relacionado con la celebración en Valencia de una asamblea de obreros católicos y con este motivo han ido allí también el Obispo auxiliar de Barcelona, en representación del Cardenal Casañas, y los señores Obispos de Segorbe, de Tarazona y Solsona.

La Cooperativa del Circolo Católico de Castellón asiste también a dicha Asamblea en la que toma parte el concejal de este Ayuntamiento, señor Guinot.

Propuesta de los maestros que han solicitado las escuelas anunciadas en el concurso único de Septiembre de 1904, anunciada con arreglo á lo prevenido

CANALEJAS (24)

EN LA

Real Academia de Jurisprudencia

vida económica de nuestros Ayuntamientos. Ni las cuentas son exactas ni se rinden a tiempo, ni sobre ellas recae útil examen y aprobación oportuna; constituyen un resorte electoral y un peso muerto en los archivos oficiales. Los presupuestos, aun en poblaciones importantes, tan sólo acreditan, por lo común, la mayor facilidad con que el cuadradillo ó la pluma corren por el papel, encasillando conceptos y distribuyendo cifras. Ni siquiera podría intentarse un estudio formal de los arbitrios, y no hay que decir lo que en gran parte de los Municipios representa la ordenación de pagos y la justificación de gastos. ¿Quién puede acometer la trascendental y á mi juicio, inaplazable supresión ó reforma radicalísima al menos, del impuesto de consumos? (74).

Renuncio á repetir lo que todos sabemos acerca de las conexiones entre la vida política nacional y las oligarquías que sustituyen con un régimen personal, alternativo y paccionado, las raras expresiones de voluntad popular

que, según la ley, presiden la renovación de los municipios en nuestra patria.

La obra social.

Lo que importa a mis fines en la circunstancia presente es el Municipio en sus relaciones con la obra de integración y solidaridad social en que antes me ocupé mirando al Estado y de que hablaré luego refiriéndome a las clases sociales.

Con gran apremio de la necesidad y notoria eficacia ensanchan por todas partes los Municipios su esfera de acción, respondiendo a nuevas exigencias que justifican y hasta hacen indispensable la intervención comunal para evitar colisiones, suprimir competencias ilegítimas y tejer la mal hilvanada cohesión de los factores sociales. El Municipio perdió aquel carácter de mero organismo político revestido al constituirse las nacionalidades. Los Municipios—lo dijo en el Parlamento británico Dilke—son «los factores más necesarios y poderosos de la reforma social».

Para un gran número de españoles la libertad civil, política y económica, resultan derechos que le reconoce el Estado en sus leyes, y la servidum-

bre civil, política y económica tristes realidades consagradas en la vida práctica por el Municipio y su justicia. Un estado social como ese constituye el mejor campo de cultivo para todos los microbios destructores del organismo social; en el Parlamento, en el libro, en la revista, en las hojas diarias de la fecunda prensa periódica aprendimos todos a preocuparnos de Extremadura y de Andalucía: leed con reposo y comentad serenamente la interesantísima información realizada por hombres competentes en varias provincias de Castilla (72).

Una nueva reconquista, una nueva desvinculación, encauzada por la inteligencia del Estado y asistida de todo su vigor, se impone sin permitir aplazamientos. ¿Qué médico cometería la crueldad y la torpeza de acumular precauciones para contener violentamente los espasmos del epiléptico, descuidando oportunamente el evitarlos? Esa es una obra estrictamente jurídica, incompatible con los paliativos, y á la que si piensan en un porvenir poco remoto, deberían por egoísmo, por interés, prestarse los mismos usufructuarios de los odiosos señoríos caciquiles.

Municipio moderno.

El Municipio es el órgano insustituible, irremplazable, según lo comprueba la experiencia, no ya de las Confederaciones republicanas (Estados Unidos, Suiza, sino de las Monarquías parlamentarias y templadas y de los imperios centralistas y aun autocráticos. El Municipio ha sido el órgano de la revolución silenciosa realizada por Inglaterra en su constitución interna á que aludí anteriormente, y si no otro tanto, porque á tanto no pudieron llegar, ejemplos sugestivos ofrecen Bélgica, Holanda, Alemania y más recientemente Francia é Italia, persuadidas de que, como dijo Fusinato, «una robusta vida municipal es el mejor fundamento de toda nacionalidad, la más preciosa garantía de toda democracia».

Inglaterra ha llegado a soluciones que aún causan pavor, no tan sólo á los demócratas conservadores evolucionistas, sino á muchos radicales y revolucionarios: En 1895 Arminjon en Francia, Vauthier en Bélgica, Wright y Hobhouse en Inglaterra, dedicaron á las transformaciones operadas en el Local Government tres libros que constituyen en el punto de partida de una literatura inte-

resantísima y fecunda en enseñanza. No pocas veces, asistiendo á debates académicos y parlamentarios, me sorprende que, salvo unos cuantos políticos y publicistas (muy pocos), los más de los oradores ni siquiera abriguen la menor sospecha de tan radicales mudanzas, invocando el individualismo, el abstencionismo la descentralización, la autonomía municipal inglesa, como tópicos harto inadecuados á la realidad actual. Aun recuerdo la sorpresa con que fué acogido el resumen que de los estudios de Bachi, sobre el nuevo desarrollo de la administración municipal en Inglaterra, publicó en 1900 la Revista de Legislación y Jurisprudencia española: hasta en el seno de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, cuyas tareas siglo siempre con tan solícita atención, vi reflejadas en Abril de 1901 la extrañeza y casi la hostilidad á tales reformas. El sabio Azcarate no ha podido menos de reconocer que «si Inglaterra no reniega del individualismo acepta un socialismo temporal, transitorio y terapéutico» (75).

Estudiad señores Académicos, pues bien lo merece, la ardorosa propaganda de los elementos intelectuales que difunden en folletos, revistas y prensa



funciones para que el público pueda aplaudir y admirar al insigne Borrás.

Mucho celebraremos que la empresa pueda lograr lo que se propone.

Según dice de Vinaroz han sido puestos en libertad todos los detenidos á consecuencia de los tristes sucesos ocurridos hace dos meses entre los obreros del puerto asociados y los «esquirols». Solo queda detenido don Federico Peris, cuya inocencia exalta anche *El Clamor*.

Con motivo de las reparaciones que han de efectuarse en la línea telegráfica de Vinaroz á Morella, se han de transportar postes, alambre y demé materiales que para las mismas se necesitan.

Los que deseen prestar este servicio que deberá llevarse á efecto con arreglo á las condiciones que se hallan manifestado en la sección de Telégrafos de Castellón y oficinas de Vinaroz Morella, deberán presentar sus proposiciones dentro de un plazo de 15 días á contar desde hoy.

Hoy han marchado á Calanda los señores de Santapau, con su hermosa hija.

Durante la próxima semana habrán exámenes en todas las clases del Instituto Popular, cerrándose al terminar el curso de 1905.

Al reanudarse las clases para empezar el curso de 1906, se adjudicará solemnemente los Premios á los alumnos que los obtengan en los exámenes de la próxima semana.

El gobierno por boca del señor ministro de la Gobernación, ha desmentido que don Jaime, el hijo del Pretendiente haya estado en Madrid durante las fiestas del Quijote y su embargo un caracterizado carlista de Castellón ha recibido carta de un pariente suyo que reside en la Corte, anunciándole haber visto y saludado al hijo de don Carlos.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOGERA-UMBRA se combaten la obesidad.

La alcaldía ha trasladado al señor Delegado de Hacienda, el acuerdo de

Folleto del HERALDO (315)
EL INGENIOSO HIDALGO

D. Quijote de la Mancha

por Miguel de Cervantes Saavedra

nuestros amores, que no viniésem á noticia de mi señora, la cual por escusarme y directos, nos casó en paz y haz de la santa madre Iglesia católica romana: de cuyo matrimonio nací una hija para rematar con mi ventura, si alguna tenía, no porque yo muriese del parto, que le tuve derecho y sazón, sino porque desde allí á poco murió mi esposo de un cierto espasmo, que tuvo, que á tener ahora lugar para contarle, yo sé que vuesa merced admirara.

En esto comenzó á llorar tiernamente, y dijo: Perdonéme vuesa merced, señor DON QUIJOTE, que va más en mi mano, porque todas

Imprenta Y PAPELERÍA

J. ARBONA

COLON, 90.- CASTELLÓN

Objetos de Escritorio, Libros Rayados, Papeles de Fumar, Papeles para Embalajes, Papeles Calados para Confeiterías Confetti y Serpentinás, Tarjetas Postales

con tan relativa brillantez como el de Bechí, no obstante la noble emulación que se ha sentido en España por honrar a quien tanto la honró.

Pocos son los medios con que cuenta este pueblo pero se han aprovechado todos y el vecindario ha realizado con su entusiasmo todos los festejos organizados.

Dianas, pasacalles, iluminaciones, adornos, manifestaciones, colocación de la lámpara a la calle que se le ha puesto el nombre de Cervantes, sesión literaria en las escuelas, himnos cantados por los niños, solemne aniversario-musical y oración fúnebre, veladas literario-musicales y todo cuanto puede esperarse de un modo lo pueblo, todo ha tenido realización con motivo del tercer centenario de la aparición del Quijote.

De sus conocimientos han hecho gala el ilustrado maestro don Joaquín Ferrandis leyendo una razonada memoria sobre el Quijote, el elocvente cura párroco don Félix Martínez tratando a Cervantes católico, la joven maestra doña Josefa Meneu, pronunciando un bellissimo discurso biográfico de Cervantes con elocuencia encantadora, el bizarro militar don Juan Castelló considerado a Cervantes soldado y patriota, el distinguido joven don José Traver estudiando a Cervantes su época y analizando el mérito comparativo de Cervantes con sus coetáneos, el sabio don Pascual Meneu tratando de la realidad de los tipos don Quijote y Sancho y su composición, y las bellas y distinguidas señoritas Dolores Monzonís y Eulalia Castelló, recitando admirablemente trozos prácticos del insigne «manuscrito leguano».

No pasará desapercibida para Bechí la memoria del Príncipe de los Ingenios y seguramente que el Borón que este pueblo ha añadido a la corona de honor legada por nuestra nación en estos festejos, será de un valor tan solo comparable con su modestia.

El corresponsal.

CASTELLÓN

Mañana celebrarán sesión ordinaria el Ayuntamiento y la Junta Municipal de asociados.

Ayer tarde pasó por la estación, en dirección a Valencia, el señor Obispo de Tortosa acompañado del M. I. Dr. Ramón Tello, Secretario de Cámara y del dominico Fray Lorenzo Sampere.

El viaje, según tenemos entendido, está relacionado con la celebración en Valencia de una asamblea de obreros católicos y con este motivo han ido allí también el Obispo auxiliar de Barcelona, en representación del Cardenal Casañas, y los señores Obispos de Segorbe, de Tarazona y Solsona.

La Cooperativa del Circolo Católico de Castellón asiste también a dicha Asamblea en la que toma parte el concejal de este Ayuntamiento, señor Guiñot.

Propuesta de los maestros que han solicitado las escuelas anunciadas en el concurso único de Septiembre de 1904, anunciada con arreglo a lo prevenido

resantísima y fecunda en enseñanzas. No pocas veces, asistiendo a debates académicos y parlamentarios, me sorprende que, salvo unos cuantos políticos y publicistas (muy pocos), los más de los oradores ni siquiera abriguen la menor sospecha de tan radicales mudanzas, invocando el individualismo, el abstencionismo la descentralización, la autonomía municipal inglesa, como tópicos harto inadecuados a la realidad actual. Aún recuerdo la sorpresa con que fué acogido el resumen que de los estudios de Bachi, sobre el nuevo desarrollo de la administración municipal en Inglaterra, publicó en 1900 la Revista de Legislación y Jurisprudencia española: hasta en el seno de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, cuyas tareas sigo siempre con tan solícita atención, vi refejadas en Abril de 1901 la extraneidad y casi la hostilidad a tales reformas. El sabio Azcárate no ha podido menos de reconocer que «si Inglaterra no reniega del individualismo acepta un socialismo temporal, transitorio y terapéutico» (75).

Estudiad señores Académicos, pues bien lo merece, la ardorosa propaganda de los elementos intelectuales que difunden en folletos, revistas y prensa

funciones para que el público pueda aplaudir y admirar al insigne Borrás.

Mucho celebraremos que la empresa pueda lograr lo que se propone.

Según dice de Vinaroz han sido puestos en libertad todos los detenidos a consecuencia de los tristes sucesos ocurridos hace dos meses entre los obreros del puerto asociados y los «esquilros». Solo queda detenido don Federico Peris, cuya inocencia exalta anoche *El Clamor*.

Con motivo de las reparaciones que han de efectuarse en la línea telegráfica de Vinaroz a Morella, se han de transportar postes, alambre y demás materiales que para las mismas se necesitan.

Los que deseen prestar este servicio, que deberá llevarse a efecto con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en la sección de Telégrafos de Castellón y oficinas de Vinaroz a Morella, deberán presentar sus proposiciones dentro de un plazo de 15 días a contar desde hoy.

Hoy han marchado a Calanda los señores de Santapau, con su hermosa hija.

Durante la próxima semana habrá exámenes en todas las clases del Instituto Popular, cerrándose al terminar el curso de 1905.

Al reanudarse las clases para empezar el curso de 1906, se adjudicará solemnemente los Premios a los alumnos que los obtengan en los exámenes de la próxima semana.

El gobierno por boca del señor ministro de la Gobernación, ha desmentido que don Jaime, el hijo del Pretendiente haya estado en Madrid durante las fiestas del Quijote y sin embargo un caracterizado carlista de Castellón ha recibido carta de un porriente suyo que reside en la Corte, anunciándole haber visto y saludado al hijo de don Carlos.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

La alcaldía ha trasladado al señor Delegado de Hacienda, el acuerdo del

ayuntamiento facultando al Síndico señor Castelló y Tárrega, para que firme las nóminas y los fondos sobrantes a favor del ayuntamiento por los conceptos del impuesto municipal sobre las contribuciones y cédulas de esta ciudad por hallarse ausente el representante del ayuntamiento, señor Segarra.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Abril fué el siguiente:

Nacimientos 80 de ellos ilegítimos, 00; Natalidad por 1 000 habitantes 2,59. Defunciones 63 clasificadas del modo siguiente: viruela 1, gripe 7, tuberculosis 5, enfermedades del sistema nervioso 10, idem del aparato circulatorio y respiratorio 18, digestivo 9, idem génito-urinario 1, vicios de conformación 6, senectud 1, suicidios, muertes violentas 1, otras enfermedades 4, resultando una mortalidad de 2-04 por 1.000 habitantes.

Antonio Mir y otros vecinos del Grao de esta ciudad, han solicitado del ayuntamiento el necesario permiso para apaentarse en el Cuadro 6 Monte Blanco, varias reses vacunas de su propiedad.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE.

Los Ayuntamientos de Alcora y Useras han suscrito una instancia que elevan al Excmo. Señor Ministro de Obras públicas, solicitando que se realicen las obras necesarias para poner en comunicación los términos de los citados pueblos con la carretera de tercer orden de Puebla de Valverde a Castellón.

EL OCULISTA DE GENIA.—Habiendo regresado de su viaje el médico especialista don José Ballester, se encargará nuevamente y sin interrupción de su clínica oftalmológica, desde el día 15 del mes actual.

Manuel Enrich, ha presentado al ayuntamiento una instancia solicitando su jubilación del cargo de sereno de esta ciudad.

Esta mañana ha salido para Valencia el señor Coronel de esta segunda Sub-

inspección de Carabineros, don Ricardo Ugarte Vasallo, acompañado del capitán secretario de la misma don Luis Bauzá Perera, con objeto de presidir la comisión mixta que ha de pasar la revista de armas a la fuerza de dicha comandancia, perteneciente a dicha subinspección.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los ocatarros de la vejiga.

La comisión provincial celebrará sesión ordinaria en lo que resta del presente mes, los días 19, 20, 22 y 23, a las ocho de la mañana.

Esta tarde a las siete se celebrará la anunciada reunión en la Casa Capital para tratar sobre las próximas fiestas de Julio.

D. Francisco Villarroya ha solicitado del ayuntamiento colocar un toldo de tela en la fachada de la casa números 29 y 31 de la calle de Gonzalez Chermá.

El alcalde de Borriol ha remitido a esta alcaldía un edicto para que se fije al público, anunciando la subasta de las hierbas y pastos propiedad del bien comunal de dicho pueblo.

EL FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Se hallan muy adelantadas las obras de la plaza de toros que se está construyendo en la importante ciudad de Burriana.

Cuando esté terminado el circo tauro, empezarán las obras para la construcción de un gran teatro.

Leemos y cortamos de la prensa de Valencia:

Empieza la rebaja de las subsistencias.

Un artículo de primera necesidad, indispensable, la carne, ha sido ya abaratada. Obedece esta ventaja a haber bajado las tarifas y transporte de ferrocarriles, y a la afluencia de ganados traídos a esta capital desde Andalucía y Extremadura.

Esto es en Valencia; en Castellón continuaremos pagándola a los precios que quieran exigirnos.

Se encuentra en sus posesiones de Almazora, el señor don Domingo Masca-rós, Gentil-hombre de S. M. a quien ayer obsequiaron con un espléndido banquete los entusiastas demócratas de aquella población.

Ayer volvió a salir precipitadamente para Soneja, nuestro querido amigo don Domingo Galofre, por haber recibido telegráficamente la noticia de hallarse gravemente enferma su señora madre política que probablemente habrá fallecido ya.

Mucho celebraríamos equivocarnos.

Nuestro distinguido y querido amigo, el ilustrado abogado don José Pelechá, ha trasladado su casa y bufete desde la casa 109 de la calle de González Chermá a la 124 de la misma calle.

Lo avisamos para conocimiento del público en general y de los clientes del señor Pelechá en particular.

EL FERRO QUINA BISLERI vence las anemias.

El oficial primero de este gobierno civil, acompañado de dos auxiliares ha marchado a Segorbe, Castellón y Sol de Ferrer, con objeto de girar una visita de inspección municipal a aquellas poblaciones.

Según leemos en la prensa, parece que en breve será modificado el itinerario de los ferrocarriles del Norte.

¿Otra vez?

Dios nos coja confesados.

El próximo lunes continuará el juicio de exenciones de la capital que empezarán a verse mañana en la Diputación.

El secretario general del Congreso Agrícola que ha de celebrarse en esta capital, don Ricardo Carreras, ha comunicado ya oficialmente al gobernador civil, corporaciones y particulares interesados, que dicho Congreso se verificará el día 15 del próximo mes de Junio.

Tóse el que quiere, pues ninguna Tos resiste 24 horas, a los Discoides Pectorales Roselló. Caja dos reales; frasco 6. Depósito en Castellón, M. Font, Farmacia y Droguería.

Si la entusiasta demostración de sim-

patía y cariño y, a la par, de justa admiración de que ha sido objeto el ilustradísimo Comandante del Regimiento de Otumba don Luis Tracharte Villanueva al terminar la lectura de la magnífica conferencia que sobre las «Virtudes que forman la base de la profesión militar y vicios y defectos que la perjudican», ha dado ayer en la sala de Banderas del indicado Regimiento, de haber sido tan verdadera según nuestras noticias, no bastara a demostrar las excelencias de la forma, erudición y estilo de tan magistral escrito, apetecerse debía conocerlo, al detalle, por todos los que gozan al ocuparse de asuntos con el Ejército relacionados, para acordar en conclusión que no es posible tratar cuantos complejos puntos de vista encierra en mejores y más útiles condiciones.

Dicho señor comandante, a quien desde aquí enviamos la expresión de nuestra cordialísima enhorabuena y que, para verdadero dolor de los amantes de las necesidades del Ejército, muy pronto ha de obtener su retiro prematuro en esta ocasión, puede estar completamente satisfecho por la íntima satisfacción que siempre proporciona el deber cumplido en todos conceptos, y para que esto tenga digno complemento en los últimos días de su honrosa carrera no ha de ser ésta la última conferencia que dé a sus distinguidos compañeros de Cuerpo, pues según tenemos entendido mañana ocupará otra vez la atención de aquéllos con otro estudio de esa clase, del que oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA BISLERI.

El inspector provincial de Sanidad don José Clara ha llamado la atención del gobernador civil sobre la permanencia en esta capital del especialista norteamericano Mr. V. G. John, que se anuncia con la pretensión de curarlo todo.

El señor gobernador parece que le ha indicado a aquel señor que cuanto antes se ausente de esta población, para evitar que el Colegio Médico-Farmacéutico tome una resolución extrema.

Aplaudimos la decisión del señor Clara.

tomase a cargo de deshacer este agravio, ó ya por ruegos, ó ya por armas; pues según todo el mundo dice, vuesa merced nació en él para deshacerlos, y para enderezar los tuertos y amparar los miserables: y póngasele á vuesa merced por delante la orfandad de mi hija, su gentileza, su mocedad, con todas las buenas partes que he dicho que tiene; que en Dios ven mi conciencia que de cuantas doncellas tiene mi señora, que no hay ninguna que llegue a la suela de su zapato, y que una que llaman Altisidora, que es la que tienen por más desventurada y gallarda, puesta en comparación de mi hija, no la llega con dos leguas: porque quiero que sepa vuesa merced, señor mío, que no es todo oro lo que reluce, porque esta Altisidora, tiene más de presunción que de hermosura, y más de desventurada que de recogida, además que no está muy sana, que tiene un cierto aliento cansado que no que hay sufrir el estar junto a ella un momento; y aun mi señora la duquesa... quiero callar, que se suele decir que las parades tienen oídos.

¿Qué tiene mi señora la duquesa

Folleto del HERALDO (345)

EL INGENIOSO HIDALGO

D. Quijote de la Mancha

por

Miguel de Cervantes Saavedra

nuestros amores, que no viniesen a noticia de mi señora, la cual por escusar dimes y diretes, nos casó en paz y en hez de la santa madre Iglesia católica romana: de cuyo matrimonio nació una hija para rematar con mi ventura, si alguna tenía, no porque yo muriese del parto, que le tuve derecho y en sazón, sino porque desde allí a poco murió mi esposo de un cierto espanto que tuvo, yo sé que vuesa merced se admirara.

En esto comenzó a llorar tiernamente, y dijo: Perdóneme vuesa merced, señor DON QUIJOTE, que no va más en mi mano, porque todas las

veces que me acuerdo de mi mal grado se me arrasan los ojos de lágrimas ¡Valame Dios, y con qué autoridad que llevaba a mi señora a las ancas de una poderosa mlla negra como el mismo azabache! que entonces no se usaban coches ni sillas, como ahora dicen que se usan, y las señoras iban a las ancas de sus escuderos: esto a lo menos no puedo dejar de contarle, porque se nota la crianza y puntualidad de mi buen marido. Al entrar en la calle de Santiago de Madrid, que es algo estrecha, venía a salir por ella un alcalde de corte, con dos alguaciles delante, y así como mi buen escudero le vió, volvió las riendas a la mula, dando señal de volverse a acompañarle. Mi señora, que iba a las ancas, con voz baja le decía: ¿Qué haceis, desventurado, no veis que voy aquí? El alcalde de comedido detuvo la rienda al caballo, y dijo: Seguid, señor, vuestro camino, que yo soy el que debo acompañar a mi señora doña Casilda, que así era el nombre de mi ama. Todavía porfiaba mi marido, con la gorra en la mano a querer ir acompañando al alcalde. Viendo lo cual mi señora, llena de

cólera y enojo, sacó un alfiler gordo, ó creo que un punzón del estuche, y clavósele por los lomos, de manera que mi marido dió una gran voz y torció el cuerpo de suerte que dió con su señora en el suelo. Acudieron dos lacayos suyos a levantarla, y lo mismo hicieron el alcalde y los alguaciles. Alborotóse la puerta de Guadaluajara, digo la gente baldía que en ella estaba. Vinose a pié mi ama, y mi marido acudió en casa de un barbero, diciendo que llevaba pasadas de parte a parte las entrañas. Divulgóse la corteja de mi esposo tanto, que los muchachos le corrian por las calles, y por esto y porque él era algun tanto corto de vista, mi señora le despidió, de cuyo pesar sin duda alguna, tengo para mi que se le causó el mal de la muerte. Quedé yo viuda y desamparada, y con una hija a cuestas, que iba creciendo en hermosura como la espurnia de la mar. Finalmente, como yo tuviese fama de gran lavandera, mi señora la duquesa, que estaba recién casada con el duque mi señor, quiso traerme consigo a este reino de Aragón, y a mi hija ni más ni menos, donde yendo días y viniendo días,

creció mi hija y con ella todo el donaire del mundo: canta como una calandria, danza como el pensamiento, baila como una perdida, lee y escribe como un maestro de escuela, y cuenta como un avariento: de su limpieza no digo nada, que el agua que corre no es más limpia, y debe de tener ahora, si mal no me acuerdo, diez y seis años, cinco meses y tres días, uno más ó menos. En resolución, desta muchacha se enamoró un hijo de un labrador riquísimo, que está en una aldea del duque mi señor, no muy lejos de aquí. En efecto, no sé cómo ni cómo no, ellos se juntaron, y debajo de la palabra de ser su esposo burló a mi hija, y no se la quiere cumplir: y aunque el duque mi señor lo sabe, porque yo me he quejado a él, no una sino muchas veces, y pedídole mande que él tal labrador se case con mi hija, hace orejas de mercader, y apenas quiere oírme; y es la causa que como el padre del burlador es tan rico, y le presta dineros, y le sale por fiador de sus trampas por momentos, no le quiere descontentar ni dar pesadumbre en ningún modo. Quería, pues, señor mío, que vuesa merced

En la iglesia parroquial de San Miguel, se celebrará mañana á las once un solemne funeral por el alma de la que fué virtuosísima dama doña Liguoria Ibáñez, viuda del señor Clemente Boix.

Es de observar que el funeral que se anuncia para mañana será el primero que se celebrará en la nueva parroquia de San Miguel y que por ese motivo como por el de las generales simpatías que aquí gozan los distinguidos hijos y sobrinos de la finada es de esperar que se verán concurridísimas dichas exequias fúnebres.

Esta mañana se ha reunido, después de celebrarse la sesión del ayuntamiento, la Junta municipal de asociados quedando sobre la mesa el asunto de la convocatoria.

Ha sido aprobado por el gobierno civil el Reglamento del Centro Republicano Instructivo de Benicassim.

Mañana saldrá para Onda, con el objeto de dar dos escogidos conciertos, el sábado y domingo próximo, en los casinos Nuevo y Ondense, la excelente Rondalla «Tárrega» que dirige nuestro queridísimo amigo, el estudioso músico don Daniel Fortea.

Después de haber pasado una temporada en su hermoso chalet de Onda, ha regresado esta tarde á Valencia la distinguida familia de nuestro querido amigo don Gonzalo Emo.

El agua mineral de mesa NOCER-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

El acto de descubrir la lápida que ha de dar el nombre del que fué bizarro teniente de artillería señor Rochera Monfort á una de las calles de la ciudad de Burriana, revestirá el esplendor y suntuosidad, el sello de grandeza que sabe imprimir aquella culta ciudad á los hechos que más enaltecen su historia.

Como ya hemos dicho, el acto de descubrir la lápida que ha de perpetuar el nombre del burrianaense ilustre que murió en defensa de las patrias libertades, tendrá lugar el domingo y á este objeto se organiza una misa de campaña y una gran velada literario-musical aparte de la procesión cívica que resultará grandiosa y solemne á juzgar por los preparativos que se hacen y el entusiasmo que reina en la progresiva Burriana.

El ayuntamiento de dicha ciudad obsequiará espléndidamente á las autoridades civiles y militares invitadas al importante acto de que hacemos mérito.

Dispuesto por el Excelentísimo Señor General del tercer Cuerpo de Ejército que el Regimiento Infantería de Otumba practique un paseo militar á la ciudad de Burriana, el domingo próximo 14 del actual, donde ha de oír misa de campaña que celebrará allí el Capellán del mismo cuerpo, el respetable general gobernador militar de esta provincia señor Manrique de Lara ha resuelto para su cumplimiento lo siguiente:

1.º El expresado Regimiento formará de su fuerza un Batallón con bandera que saldrá de su cuartel á las 6:30 horas del citado día; después de haber tomado el desayuno asistirán todos los destinos de Cuerpo y plaza, pues quedarán solamente en ella las guardias que serán relevadas con este objeto á las 5 horas de dicho día.

2.º Al paseo militar asistirán también todos los rebajados en su oficio que se encuentren presentes en la Plaza.

3.º Para los ranchos de dicho día se tendrá en cuenta por el señor Coronel del Regimiento, que el de la mañana lo proporcionará el ayuntamiento de dicha ciudad.

Los señores jefes y oficiales que no tengan puesto en la formación y que han sido invitados para el expresado paseo militar, se hallarán á las siete de la mañana en traje de diario con ros con funda en la puerta del Casino Antiguo, donde tendrán los coches.

Sanchis, Colón, 36.-Lápidas mortuorias.

Algún café, un zulló, que otro nombre no merece, he realizado una hezaña

que entre los igorotes tendría premio pero que aquí es una lástima que se oculte, pues si no fuese así tendríamos la dicha inefable de cortarle ambas manos. Sería un premio digno de la salvajada.

El café en cuestión ha cortado una gran rama de una de las acacias de la plaza de la Paz.

Habría que preguntarle á ese salvaje por la causa de semejante estropicio para ver si es que le molestan los árboles ó si además de esto le causan aquellos algún daño.

En el express de esta tarde ha llegado á Castellón, el incansable presidente de la Federación Agraria de Levante, don Manuel Iranzo.

Ha quedado por completo desmontado el transformador de luz eléctrica de la plaza de Castelar, con lo cual se ha conseguido hermosear notablemente tan céntrica vía.

Fumad el papel IDEAL.

SOMATOSE
EN LA CONVALESCENCIA

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Bajo la presidencia del digno alcalde don Joaquín Peris y con la asistencia de diez y ocho señores concejales, ha celebrado hoy sesión de segunda convocatoria el ayuntamiento.

Despacho de oficio.
Leida y aprobada el acta de la anterior se ha dado cuenta á la corporación municipal de los despachos ordinario y de oficio aprobándose además infinidad de expedientes de obras y varios dictámenes de escaso interés formulados por las respectivas comisiones.

Por uno de esos dictámenes se concede una subvención de mil pesetas, al Congreso Agrícola que se celebrará en Junio próximo en esta ciudad.

Las fuentes públicas
Así mismo se lee y aprueba el dictamen de la Comisión de Aguas Potables y las bases de la casa constructora de las proyectadas fuentes públicas.

El señor Castelló y Tárrega, propone un amplísimo voto de gracias á la citada Comisión, al mismo tiempo que la excita para que estudie el alumbramiento de más aguas para ampliar hasta cien el número de las fuentes.

El señor Gimeno rehúsa el voto de gracias diciendo que la comisión se había limitado á cumplir con su obligación. A la segunda parte de la proposición del señor Castelló y Tárrega, contesta que juzgaba bastantes las 20 fuentes acordadas, porque según el plano distaban muy poco unas de otras y el emplazamiento, de las mismas remediará lo suficiente las necesidades de todo el vecindario.

El ayuntamiento acuerda el voto de gracias propuesto por el señor Castelló.

Relaciones de gastos.
Se aprueban luego varias relaciones de gastos.

Sesión secreta.

Al anunciar el señor alcalde que iba á procederse á las explicaciones de la Comisión de Hacienda en un asunto que afectaba en parte al personal de la Casa Capitular, el señor Campos pidió que se reuniera el ayuntamiento en sesión secreta acordándose así después de unas observaciones hechas por los señores Gimeno y Espresati.

Después de media hora larga se reanuda de nuevo la sesión pública y el señor alcalde dice que resultando de las averiguaciones hechas por la Comisión de Hacienda que el cobrador de arbitrios municipales no ha podido justificar hasta ahora cuatro mil y pico de pesetas, procedía nombrar una comisión especial que esclareciera los hechos deduciendo así mismo las responsabilidades consiguientes.

Autorizado por el ayuntamiento designa para formar dicha comisión á los señores Vicent, Gimeno, Guinot y Espresati.

Termina diciendo que para dar más facilidades á la comisión para el desempeño de su cometido, quedaban suspensos por un mes de empleo y sueldo el contador de fondos municipales y el mencionado recaudador de arbitrios.

El arreglo escolar.

El señor Castelló y Tárrega, hace después uso de la palabra, y empieza por denunciar el arreglo escolar de Castellón; sin perjuicio de que la Comisión de Instrucción Pública, amplíe la denuncia.

Votos de gracias.

El mismo señor Castelló y Tárrega, propone, y así se acuerda, que se haga constar en acta, el agradecimiento de la Corporación municipal al docto catedrático señor Salinas, por su magnífico discurso pronunciado en el acto de la manifestación del domingo á Cervantes, y á cuantas corporaciones y sociedades han festejado al gran «Manco de Lepanto».

Los «caballets».

Por último denuncia el señor Castelló y Tárrega, el estado inservible de los «caballets» que figuran en las cabalgatas de Corpus. Añade que la restauración ó adquisición de los tales «caballets» supone un gasto de quinientas y pico de pesetas y como no solamente el Erario municipal no consiente ese gasto, si no que además se trata de una danza grotesca que debió ser suprimida cuando se suprimió hace cuatro ó cinco años la cabalgata del Corpus, propone que desaparezca ese número de la mencionada festividad.

Queda dicha proposición aprobada por unanimidad.

El arbolado de la P. del Rey

A propuesta del señor Campos, se faculta á la Comisión de Paseos, para que disponga el riego del arbolado de la Plaza del Rey, en la forma que estime más conveniente.

Y no habiendo nada más que tratar, se levantó la sesión.

Sucesos del día

EN ALMAZORA.
Reyerita

Los vecinos de esta villa, José Serra Escuder y Tomás Serra Agustí, sostuvieron ayer una reyerta en la partida de Santa Bárbara, resultando con algunas contusiones el primero.

EN LUCENA.

Robo

La guardia civil comunica que aprovechando la concentración de dicha fuerza en esta capital, con motivo del viaje regio, fué robada la casa que en las afueras de la invicta villa posee doña María Teresa González, de Burriana. Los autores no han sido detenidos.

En la Audiencia

Tres juicios orales

Ante el tribunal de Derecho de esta Audiencia se han visto hoy los siguientes juicios orales:

1.º Contra José Albert Rull de Vistabella, acusado del delito de lesiones.

El señor fiscal vistas las pruebas testificales ha retirado la acusación.

De la defensa estaba encargado el abogado don Vicente Forcada.

2.º Contra Lorenzo de la Consolación (más bien conocido por Lorenzo Isach Martí), vecino de Moncófar, acusado del delito de hurto.

Defensor don Norberto Ferrer.

3.º Contra Francisco Vilar Oliu de Vinaroz, acusado del delito de lesiones. Defensor don Fernando Gasset.

LIBROS Y PERIÓDICOS

III CENTENARIO DEL QUIJOTE.— Veintiocho páginas magníficas de texto, cuadros á todo color é ilustraciones y fotografías en negro; originales de los mejores literatos de España, poesías de los más renombrados poetas y fotografías interesantísimas de los festejos celebrados en Madrid en homenaje del «Quijote», forman el número correspondiente á esta semana que publica el popular semanario «Blanco y Negro.»

De lo más notable de este número es la preciosa portada del genial dibujante Angel Huertas.

A pesar del aumento de texto y grabados, el precio de este número es el corriente de treinta céntimos.

DIARIO DE AVISOS

SANTORAL.

Viernes, 12.—Santo Domingo de la Calzada.

Sábado, 13.—San Pedro Regalado.

CULTOS.

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de San Agustín.

CONSUMOS.

Lo recaudado en consumos durante el día de ayer ascendió á 1170'57 ptas.

REGISTRO CIVIL.

Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS.—Carmen Alegre Rubio, Tomasa Rosa Climent Más y Vicente Usó Querol.

DEFUNCIONES.—Vicente Martí Esteve.

MASETS

Se vende uno y se alquila otro. Están en inmejorable sitio. En esta redacción informaremos.



ÚNICOS LICOR Y ELIXIR
de los
PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos
en la fábrica de LA UNIÓN AGRÍCOLA de Tarragona
Elixir Vegetal sin rival para toda clase de indisposiciones

Se encuentra de venta en Castellón, en casa don Emilio Cantos, calle de González Chermá, 2, á los precios siguientes, incluyendo los nuevos derechos: LICOR AMARILLO, un litro 10'50 ptas.; medio litro, 6 ptas.; un cuarto de litro 3 ptas.; un octavo de litro, 2 ptas. ELIXIR, frasco, 3 ptas.

A los enfermos de los ojos

CONSULTORIO DEL MÉDICO OCULISTA J. BALLESTER
ex-profesor alumno del Instituto operatorio del hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de Clínica del Dr. Nadal

CONSULTAS DE 10 á 12 y de 3 á 5 LA GENUA

Buenas casas de hospedaje, habitaciones para operados y carruajes. --NOTA-- diarios de Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á La Genia

Cervecería y Refrescos espumosos

JOSÉ IGUAL

En este establecimiento montado con arreglo á las modernas exigencias de los primeros de su índole, encontrará el público las clases más escogidas de cervezas DAMM, PILSEN Y MUNICH, VERMOUHT TORINO, ABSENTA, refrescos espumosos de agua de Seltz con jarabes de todas las esencias, aceites rellenas de anchoas y en una palabra todo lo concerniente á dicho ramo.

1, Plaza de Castelar, 1--CASTELLÓN

El Crédito General Español

Calle de Caspe, 19.--BARCELONA

Venta de valores mobiliarios amortizables con premios desde 200 francos hasta 600.000 á plazos mensuales de 10, 15 y 30 ptas.

Agente exclusivo en la provincia de Castellón y Tarragona:
Manuel T. Soler, Ruiz Vila, 26, CASTELLÓN

HIELO.

El conocido fabricante de hielo Joaquín Nebot, se atiende á que ya adelantada la estación calurosa, anuncia á su numerosa clientela y al público en general, que ya tiene existencias de dicho artículo para atender á todos los pedidos que se le hagan tanto al por mayor como al por menor.—Oficinas y despacho al por menor, **González Chermá, 157.**

Al propio tiempo anuncia la fabricación de yeso de inmejorables condiciones de las acreditadas canteras de Berriol á precios limitados. La correspondencia y encargos recibe dicho fabricante en su domicilio, **González Chermá, 157.**

A las Madres

Queréis asegurar la vida de vuestros tiernos hijos cuando tan de cerca se ve amenazada por la muerte al atravesar la época crítica de la dentición, ese azote del género humano que hace palpitar de ansiedad á los padres y convierte en esqueletos á los niños cuya naturaleza, muchas veces pobre, no puede resistir la crueldad de este terrible padecimiento?

Si perder tiempo tan luego como se inicia esta época, ver el modo de proporcionarlos la panacea de los niños de **Tomás Correll**, y á poco de usarla, notaréis que el enfermito se anima, la diarrea desaparece, el salivazo es abundante y á la inquietud y al llanto le sucede la calma y el sueño más reparador.

21 AÑOS DE ASOMBROSO ÉXITO
De venta en todas las Farmacias y Droguerías
Los pedidos á Agustín Torres, P. Canalejas, 9, Castellón.

Gran Academia DE CORTE Y CONFECCION SISTEMA VALLE

Con real privilegio. La de mayores y últimos adelantos.

Dirigida por la acreditada profesora **DOÑA LEONOR LOPEZ**

Las señoras y señoritas que deseen en poco tiempo hacerse por sí solas toda clase de prendas, así como ropa blanca de caballero y niños y vestir á las últimas modas de París y Londres, pueden dirigirse á la citada profesora.

Plaza del Rey Don Jaime, número 59.—Castellón.

CLÍNICA

D. JUAN PELLICER PRADES
Calle de Alloza, 40

Enfermedades del Corazón, Pecho, (procedimiento admítrico) garganta, Matriz, Piel é Infancia.

CONSULTA: De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

LA CATALANA



A PRIMA FILIA

Domiciliada en Barcelona.—40 años de existencia.—Se desean Agentes activos á sueldo ó comisión y con muy buenas referencias.

Comisionado Principal, don Francisco Balaguer Ferrer, Plaza de la Paz, 8, principal.

POLICLINICA
del acreditado profesor **DON ANTON**

Curación de toda clase de enfermedad de gran dolor.
Gran especialista en dentaduras completas.
Se garantizan todos los trabajos hechos
60, GONZÁLEZ CHERMÁ, 60--



Pastilla

Cloro-horo-sódicas á

Recomendadas por la clase médica y gárgaras, eficaces en las laringitis, ronquera, afonía, etc.

Dosificadas estas pastillas con un gusto muy agradable y sus efectos de venta, casa del autor **DE L.**

Castellón-18 G. Chermá (a)

El representante de la región andaluza señor Madolell visitó al señor García Alix para interesarle en este asunto.

El ministro le prometió que esta misma semana se reuniría la comisión para emitir dictámen.

Los alcoholeros tienen grandísimas esperanzas de que los mítins anunciados en Logroño y Barcelona para protestar de la ley, moverán la opinión en favor de esta industria tan seriamente amenazada.

Hoy á las dos de la tarde volverá á reunirse el Sindicato para detallar los acuerdos adoptados en la reunión de hoy.

El pueblo de Cervantes

Dicen de Alcalá de Henares que después de la procesión cívica se depositaron coronas en la estatua de Cervantes, se inauguraron el museo y la biblioteca cervantistas y se verificó un banquete presidido por el doctor Cortezo ministro de Instrucción pública.

Después se celebró en la Universidad una fiesta literaria, leyéndose trabajos de Galdós, Echegaray, Benot, Aparisi Cortezon, Navarro Ledesma y otros alusivos al «Quijote» y á Cervantes.

Navarro Ledesma atacó al clericalismo; los curas allí presentes protestaron, promoviendo el consiguiente escándalo.

El ministro cortó el incidente y resumió los discursos.

Los festejos terminaron con un baile y una retreta.

Cobián en Canarias

Despachos de Santa Cruz de Tenerife dan cuenta de la excursión triunfal que hizo ayer Cobián al pueblo de Orotava.

Los tranvías, adornados con banderas españolas, condujeron á los excursionistas á la Laguna, donde las autoridades del pueblo hicieron un recibimiento entusiástico al ministro.

Este iba precedido de una banda de música y seguido del pueblo. Visitó la casa ayuntamiento, viendo el histórico pendón que sirvió para la conquista de las islas Canarias.

Después estuvo en la iglesia del Cristo de la Laguna y en el Instituto.

Los alumnos obsequiaron á Cobián con un banquete.

Luégo se trasladaron los excursionistas á Orotava, admirando los maravillosos paisajes que se ven desde el camión.

Se dispararon infinidad de cohetes señal de regocijo.

CALLE DE LA PAZ

Peria y Valero) Esquina

á la de Luis Vives

VALENCIA

Géneros para

PRECIOS

SOLUCION

De glicero-fosfato

Preparación la más racional, tís, catarros crónicos, infecciones, inapetencia, debilidad general, impotencia, caries, raquitismo, etc. Depósito: Farmacia de Madrid. En Castellón, Farmacia de Segorbe; V. Montaña.—Y en Bilbao, Santander, Jijón, etc.

OS LICOR Y ELIXIR de los CHARTREUX

Corados con los mismos de LA UNIÓN AGRÍCOLA de Tarragona Vegetal sin rival para toda clase de indisposiciones en casa don Emilio Cantos, calle de González...

nos de los ojos

CO OCULISTA J. BALLESTER... 12 y de 3 á 5 LA CENIA

NOTA: diarios de Tortosa, Santa Barbara... refrescos espumosos

IGUAL

on arreglo á las modernas exigencias de los público las clases más escogidas de cervezas...

enera! Español

e. 19.--BARCELONA mortizables con premios desde 200 francos...

iz Vila, 26, CASTELLO

uocido fabricante de hielo Joaquín Nebot, en...

ÚLTIMA HORA

POP TELEGRÁFO Y TELEFONO (Servicio de la noche)

Madrid 12 de Mayo. Función suspendida

Para esta noche estaba anunciada en el teatro Español la función dada en el Real en honor á Cervantes.

La fiesta ha tenido que suspenderse por imposibilidad de trasladar al Español las decoraciones que sirvieron para dicha función de gala.

Donativos regios Además de las 5.000 pesetas concedidas á la Federación de los coros Clavés, don Alfonso ha donado 1.000 pesetas á los coros castellanos, otras 1.000 á los gallegos y 500 al sevillano.

Motín en Olot Dicen de Olot que con motivo de haberse presentado en aquel pueblo los investigadores de la Hacienda se amotinó el vecindario, acorralándolos y obligándoles á encerrarse en la fondos.

Los amotinados apedrearon el edificio. La fuerza pública acudió inmediatamente, costando gran trabajo dominar el tumulto.

Grónica negra Dicen de Zaragoza que se inició un incendio en la cárcel, en el departamento de mujeres, produciéndose gran alarma.

Audieron las autoridades judiciales y las bombas, sofocando en seguida el fuego.

En el pueblo de Jarque riñeron dos familias de gitanos, resultando muerto de siete puñaladas Santos Tejero.

Los matadores, que son tres, huyeron.

Los alcoholeros En la Cámara de Comercio se reunió ayer el Sindicato de alcoholeros.

Asistieron á la reunión representantes de las regiones de Aragón, Valencia, Rioja y Andalucía.

Los reunidos, después de decurrir ampliamente la situación creada á esta industria por la ley de Alcoholes, acordaron emprender una enérgica campaña hasta conseguir que dicha ley sea derogada.

Convinieron, además, que en el día antes de que se abran las Cortes se celebre en Madrid una Asamblea magna para pedir al gobierno la inmediata suspensión de la ley de Alcoholes.

Según noticias, parece se adoptarán otros acuerdos bastante radicales que no se ha hecho públicos.

POLICLÍNICA DENTAL

del acreditado profesor dentista de Barcelona DON ANTONIO MONTIÁ

Caración de toda clase de enfermedades de la boca. Operaciones y extracciones sin dolor. Gran especialista en dentaduras completas. Se garantizan todos los trabajos hechos en este gabinete. 60, GONZÁLEZ CHERMA, 60—(antes Enmedio)—CASTELLÓN

Pastillas FONT

Cloro-boro-sódicas á la Cocaína y al Mentol

Recomendadas por la clase médica en las afecciones de la boca y garganta, eficaces en las laringitis, catarrales en general, los laringea, ronquera, afonía, etc.

Dosificadas estas pastillas con la mayor escrupulosidad, tienen un gusto muy agradable y sus efectos son siempre seguros.

De venta, casa del autor Farmacia y Droguería DE L LUN

Castellón-18 G. Chermá (antes Enmedio) 18-Castellón

El representante de la región andaluza señor Madolell visitó al señor García Alix para interesarse en este asunto.

El ministro le prometió que esta misma semana se reunirá la comisión para emitir dictámen.

Los alcoholeros tienen grandísimas esperanzas de que los mitines anunciados en Logroño y Barcelona para protestar de la ley, moverán la opinión en favor de esta industria tan seriamente amenazada.

Hoy á las dos de la tarde volverá á reunirse el Sindicato para detallar los acuerdos adoptados en la reunión de hoy.

El pueblo de Cervantes

Dicen de Alcalá de Henares que después de la procesión cívica se depositaron coronas en la estatua de Cervantes, se inauguraron el museo y la biblioteca cervantistas y se verificó un banquete presidido por el doctor Cortezo ministro de Instrucción pública.

Después se celebró en la Universidad una fiesta literaria, leyéndose trabajos de Galdós, Echegaray, Benot, Aparisi, Cortejón, Navarro Ledesma y otros, alusivos al «Quijote» y á Cervantes.

Navarro Ledesma atacó al clericalismo: los curas allí presentes protestaron, promoviéndose el consiguiente escándalo.

El ministro cortó el incidente y resumió los discursos.

Los festejos terminaron con un baile y una retreta.

Cobián en Canarias

Despachos de Santa Cruz de Tenerife dan cuenta de la excursión triunfal que hizo ayer Cobián al pueblo de Orotava.

Los travías, adornados con banderas españolas, condujeron á los excursionistas á la Laguna, donde las autoridades y el pueblo hicieron un recibimiento entusiástico al ministro.

Este iba precedido de una banda de música y seguido del pueblo.

Visitó la casa ayuntamiento, viendo el histórico pendón que sirvió para la conquista de las islas Canarias.

Después estuvo en la iglesia del Cristo de la Laguna y en el Instituto.

Los alumnos obsequiaron á Cobián con un banquete.

Luego se trasladaron los excursionistas á Orotava, admirando los maravillosos paisajes que se ven desde el camino.

Se dispararon infinidad de cohetes en señal de regocijo.

En la plaza donde está la casa ayuntamiento de Orotava había gran muchedumbre.

En el suelo se veía un artístico tapiz de flores naturales con los escudos de España, Canarias y Orotava.

También había, entre otros adornos, trofeos de guerra.

Cobián fue aclamado y tuvo que salir al balcón de la casa ayuntamiento para dar las gracias.

En el salón de sesiones se sirvió un lunch.

Las músicas amenizaron el acto con aires regionales.

Conferencias Telefónicas

Agencia MENCHETA Servicio de la tarde Madrid, 12 á las 17.

BOLSA DE MADRID

Francos 31'65 Libras 33'11 Empréstito 98'80

Don Luis Trucharte

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy el decreto concediendo el retiro para Valencia al comandante del Regimiento de Otumba, don Luis Trucharte Villanueva.

Los proyectos del gobierno

El ministro de Hacienda señor García Alix ha dicho hoy á los periodistas que el gobierno llevará á las Cortes importante labor económica además de los presupuestos.

Entre los proyectos que prepara figura el nuevo régimen arancelario para el comercio exterior, el pago total en oro en las Aduanas, una modificación en la Ley de alcoholes rebajando la tributación de los alcoholes vínicos y de orujo y el establecimiento de la caja nacional de ahorros.

Huelga solucionada

El ministro de la Gobernación se ha felicitado de la solución que ha tenido la huelga del gremio de constructores.

A Granada

El ministro de la Gobernación mar-

cha á Granada con objeto de comprobar de «visu» el estado de ruina en que se encuentra la Alhambra para proponer en su consecuencia las obras que deben llevarse á cabo para restaurar aquella hermosa joya.

Los alcances

La junta liquidadora de Ultramar ha resuelto unos setecientos expedientes de alcances.

El P. Nozaleda

El ministro de la Gobernación ha dicho que ignora si el P. Nozaleda se detendrá en Gandía ó si irá directamente á Valencia á tomar posesión de dicho arzobispado.

La huelga de los magistrados

El mismo ministro ha quitado importancia á la huelga de magistrados de que viene hablando la prensa estos días.

Formidable incendio

Telegrafían del Ferrol que esta mañana estalló un violento incendio en una casa del centro de la población.

El voraz elemento se propagó con terrible rapidez á las dos casas contiguas y para atajarlo fué preciso derribar otra casa.

El pánico originado por el siniestro fué muy grande por las proporciones colosales que hubo de adquirir.

Las familias que habitaban las casas incendiadas huyeron despavoridas, logrando salvarse por verdadero milagro.

Casi todos se arrojaron á la calle en paños menores.

Una pobre niña de once años que estaba paralizada murió abrasada.

En la extinción del fuego trabajaron con gran arrojo los bomberos, la fuerza armada y la marinería.

Esta sacó las bombas del arsenal. Las pérdidas originadas por el siniestro se elevan á 25.000 duros.

El viaje de Cobián

Comunican de las Palmas que el viaje del ministro de Marina resulta verdaderamente triunfal.

La expedición á Orotava terminó felizmente siendo muy entusiasta las manifestaciones de vivo españolismo en todas partes.

En favor de los obreros

Comunican de Cadiz que el marques de Comillas ha decidido que todos los trasatlánticos traigan á España gratuitamente y por espacio de tres meses, patatas, tomates y otros artículos de necesidad para que los obreros puedan adquirirlos á bajo precio.

Asamblea de alcoholeros

La comisión ejecutiva de los alcoholeros está terminando la redacción del documento en el que se convoca para la próxima Asamblea.

Exposición Zurbarán

Se ha inaugurado hoy solemnemente la exposición de los cuadros de Zurbarán.

En Palacio

Una comisión del Ayuntamiento de Barcelona y otra de los coros de Clavés han estado en Palacio para dar gracias al Rey por el donativo de 5000 pesetas hecho á los orfeones.

Los republicanos

El mitin organizado por los republicanos para el domingo ha motivado cierta expectación.

El mismo día se celebrarán otros mitines en Zaragoza, Valladolid, Bilbao y otras capitales.

El que se verificará más adelante en Barcelona lo presidirá Salmerón.

RUSIA Y JAPÓN

Las escuadras, primero Un despacho que se ha recibido hoy de San Petersburgo dice que los correspondientes rusos en el teatro de la guerra desmienten la sesión de que está próxima á librarse una gran batalla entre los ejércitos beligerantes.

Por ahora no se librará batalla alguna importante y ambos ejércitos esperarán el resultado del combate naval.

COMENTARIOS

En los círculos políticos ha continuado hoy siendo tema de los comentarios el mismo de estos últimos días.

Dominan las impresiones que ayer transmitió á ese periódico.

Los villaverdistas creen poder continuar en el poder algunos meses; en cambio las oposiciones y algunos caracteri-

zados conservadores insisten en que el gobierno tiene contados sus días.

Mencheta.

NARANJOS CHINOS Se venden plantones de esta clase de naranjos, cuyo fruto está maduro y dulce desde el mes de Septiembre, siendo el más apropiado para regalo.

Informará Ramón Agustí, San Roque, 8, G. El vivero está frente al Convento de Monjas Carmelitas.

SE ALQUILAN

Para la temporada de verano dos magníficas casas de campo con árboles frutales y todas cuantas comodidades necesitan, situadas una cerca estación Norte y la otra junto al Grao de esta ciudad. Razón, Mayor, 32 y 31.



¿MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Procesos elect.

de la Real Casa y Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por multitud de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, seborrea pilosa, alopecia seborrea (caída grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!

Consulta por el autor S. Heliodoro Lillo, Rambla de Cataluña, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaros, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

CALLE DE LA PAZ (Paris y Valero) Esquina á la de Luis Vives

EL AGUILA

VALENCIA VALENCIA

Géneros para medida. ROPAS HECHAS Varios artículos

PRECIOS FIJOS SUCURSALES: Barcelona, Zaragoza, Cádiz, Madrid, Málaga, Sevilla, Valladolid. ENTRADA LIBRE

SOLUCION BENEDICTO

De glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, esen. atismo, etc., Frasco 2'50 pesetas. Deposito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo 14, Madrid. En Castellón, Farmacia de Gironés.

En Segorbe; V. Montaña.—En Villarreal, V. Calduch. Y en Bilbao, Santander, Jijón y Vigo, la S. E. de Droguería General.

ACREDITADOS CAFÉS

De la Compañía Colonial

Thea y chocolates superiores. Bombones especiales crema.

Depósito Mayor, 18 y 20, Madrid

PEDRO CANO NEBOT

AGENTE MATRICULADO

CORREDOR DE FINCAS Y PRÉSTAMOS

Calle Escultor Viciano, (Magdalena), 31 y 33, Castellón.